

## 希失業漢返公司 槍傷老闆主管

希臘警方稱，一名早前被裁員的失業男子，昨日持槍返回位於希臘北部的廠房，開槍射傷3人，並挾持另外兩人。據悉兩名人質均為公司司機，傷者包括公司老闆。

警方稱，槍手8個月前遭一家生產垃圾桶的廢料處理公司解僱，他昨日手持一支霰彈槍返回舊公司逞兇，槍傷公司老闆及一名會計部主管，兩人送院搶救後性命無虞，槍手其後擊傷一名到場警員。警方已包圍工廠，談判專家正說服槍手投降。

### 國際組織：希債互換無違約

國際掉期與衍生工具協會(ISDA)昨日表示，希臘國債私人投資者接受減值損失並非「信貸事件」，並無觸發信貸違約掉期(CDS)，意味簽署CDS作違約保險的私人債權人，不能入稟追討總額32.5億歐元(約335.4億港元)的賠償。

歐元區財長昨日會晤，評估希臘削減努力，但外

界預料，直至3月底前，歐元區財長都不會簽發第二輪1,300億歐元(約1.34萬億港元)援希貸款。希臘政府消息人士昨透露，總理帕帕季莫斯也隨總統自願放棄支薪，協助減輕希臘負債，據悉帕氏認為這是個人決定，毋須公告天下。

### 希醫改過關 多國示威反緊縮

希臘國會昨日凌晨以213對58票通過改革醫療及養老金制度，滿足歐盟及國際貨幣基金組織(IMF)發放第二輪援助貸款的要求。希臘工會前日罷工3小時，並舉行示威表達不滿，西班牙、葡萄牙及比利時均有反緊縮遊行。

希臘醫療改革包括延長藥房營業時間、限制由國家養老基金買藥開支，以及授權基因藥物處方，削減醫療支出。報道稱，希臘每年醫療支出約250億歐元(約2,585億港元)，佔國內生產總值(GDP)10%。廉價基因藥物僅佔希臘相關市場18%，遠遜德國的

80%。希臘青年失業率為48.1%；法國去年第四季失業率升至9.4%，失業人數約267.8萬，是2010年首季以來最高。歐洲理事會主席范龍佩昨表示，各方已抵達歐債危機的轉捩點，離危機結束已不遠。

■路透社/法新社/美聯社



希臘警方封鎖發生槍擊的工廠區。網上圖片

## 歐盟峰會促增長 簽新財紀

一連兩日的歐盟峰會於香港時間今晨1時揭幕，重頭戲是其中25個成員國正式簽訂新協議，承諾奉行財政紀律。歐元區1月份失業率升至10.7%新高，預料歐盟領袖將擬訂刺激經濟、促進增長的新路線，避免衰退降臨。

### 范龍佩尋求連任

64歲的歐洲理事會主席范龍佩將於峰會尋求連任，一旦當選，任期為30個月，據悉無其他候選人角逐。英國智庫組織「歐洲改革中心」分析員布魯迪高度評價范龍佩，認為他作風沉實，維持歐盟峰會定期舉行是一大政績，現在不宜換人。他期望范龍佩成功連任後，可更多表達個人意見，展現領袖風範。歐元區去年12月失業率由10.4%上調至10.6%，意大利1月份失業率則為9.2%，創2004年1月有紀錄以來新高，失業大軍增至231.2萬人，按年上升14.1%。而15至24歲年輕人失業率達31.1%，僅次於去年11月的歷史高位。

■法新社/美聯社/《每日電訊報》/英國《金融時報》

## 伯南克料溫和增長 被轟為奧巴馬粉飾

# QE3美不急 市場急



美國石油出口大增。圖為美國的油田。

### 美成石油淨出口國 二戰後首次

全球能源需求大增，加上本土消耗減少，令美國自1949年二次大戰結束後，去年汽油、柴油及其他能源的出口首次超越入口。

美國能源部前日在月度石油供應報告指出，相比前年每日石油淨出口量26.9萬桶，去年淨出口量達每日43.9萬桶，報告又指墨西哥去年的美國進口汽油用量，較前年大增44%。

美國能源部數據顯示，美國去年石油產品需求從2005年的每日2,008萬桶，下跌9.5%至1,880萬桶，但美國煉油廠在出口汽油、燃油與柴油的規模卻創下新高。紐約商品期貨交易所的3月份汽油期貨價格，前日收報每加侖3.0423美元，比去年同期增加11%。據報，預計明年美國石油淨出口量約為32萬桶。

### 西方制裁 伊朗出口跌

有美國顧問指，西方對伊朗實施制裁，令伊朗石油出口日漸減少。美國或會向伊朗主要貿易夥伴理手，進一步擴大制裁。有指伊朗打算從新加坡對開水域一艘超級油輪，出售20萬噸石油，是罕有的舉動。

■中央社/彭博通訊社/路透社



伯南克不急於推QE3。設計圖片

美國失業率近日大幅回落，去年第四季增長數據向上修正，但美國聯儲局主席伯南克前日出席國會聽證會時，估計美國經濟今年溫和增長，但聯儲局並不預期失業率大跌。伯南克還在聽證會上對推出第3輪量化寬鬆措施(QE3)隻字不提，分析指聯儲局似乎不急於推出新政策刺激經濟增長。

### 伯南克當天發言之際，美國經濟分析局將其對去年第四季美國經濟增長從2.8%上調至3%，增長主要來自庫存積累。伯南克表示，過去一年失業率下降幅度或多或少高於預期，但要想實現就業市場持續改善，或需更強勁的需求和生產增長。

### 油價尚續飆 2%通脹不保

伯南克以謹慎語調稱，就業方面傳來一些好消息，但復甦既不平穩也不夠強勁，失業率仍高企、薪酬停滯不前、樓市疲弱仍拖累美國經濟。他說：「支撐支出的各項基本因素依然疲弱：家庭實際收入和財富水平在2011年未有變化，很多潛在的借入者仍難以獲得信貸，就業市場仍遠未恢復正常。」

聯儲局面臨的另一挑戰是近期油價上漲，伯南克稱這可能在短期內加劇通脹，同時削弱消費者購買力。聯儲局曾預期通脹在今年回落至2%的目標以下，但若油價持續飆升，它可能改變這看法。聯儲局維持超低利率至2014年，但伯南克稱這與經濟情況掛鉤。分析指當局在下月會議後，息口政策的立

## 經濟數據向好 美股早段升65點

美國政府昨日公布最新失業數據，上周新申領失業救濟人數為31.5萬人，較前一周減少2,000人，顯示就業市場進一步改善，加上美國商務部宣布1月份個人收入微升0.3%，個人支出亦平穩增長0.2%，帶動美股上揚。道瓊斯工業平均指數早段報13,017點，升65點；標準普爾500指數報1,372點，升7點；納斯達克綜合指數報2,983點，升16點。

歐股中段升幅收窄，英國富時100指數報5,930點，升58點；法國CAC指數報3,494點，升41點；德國DAX指數報6,940點，升84點。

美國供應管理協會2月份製造業採購經理指數跌至52.4，結束過去3個月增長加速的趨勢，較市場預期遜色，反映製造業增長步伐放緩。

■路透社/美聯社/彭博通訊社



伯南克料美國經濟溫和增長。圖為美國民眾在商場購物。資料圖片

伯南克對通脹和失業率也沒給出明確展望，分析指他並不急於推出QE3，令投資者大失所望，聯儲局政策將取決於消費需求是否隨着勞動力市場好轉而增強。伯南克並沒排除通過收購抵押貸款支持證券，以進一步壓低長期利率的可能性，但他在會上並無主動提出這問題。

### 褐皮書：製造業穩定增長

有共和黨議員於會上炮轟伯南克稱美國經濟增長「溫和」是為奧巴馬粉飾，他稱一半美國人被界定為低收入或貧窮人口，1/7人須靠食物津貼過活，美國失業率其實是15.4%。

聯儲局前日公布最新一期全國經濟形勢調查報告(褐皮書)，指美國全國範圍內製造業穩定增長，很多地區產出和訂貨有所增加，個人消費總體積極，企業對近期銷售預期樂觀。

■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》/英國《金融時報》

### 視窗8測試版推出 可免費下載

微軟公司最新作業系統「視窗8」，前日推出用家測試版，免費在網上開放下載試用。新視窗系統不單以傳統個人電腦為目標，更將戰場帶到平板電腦上，微軟暫以流暢操作和應用程式(app)為賣點，挑戰蘋果公司和Google Android目前在流動設備上的寡頭獨大。下載視窗8測試版的用戶，電腦配置需達「7」的硬件要求。

■路透社/法新社

### fb吸金 親友動態放廣告

已申請上市的社交網巨頭facebook(fb)前日在紐約宣布全新的商戶廣告政策，一改現時以中小型企業為主的宣傳平台形象，轉為以收費形式，進攻知名品牌的行銷市場，為fb引入更可觀的廣告收益，催谷公司的上市價值。

新政策中最吸引的重點，是商戶的宣傳及最新消息，將出現於fb用戶的親友動態及登入頁面，而非像如今的fb廣告般，只出現在頁面右邊，容易遭用戶忽視。

■美聯社/法新社/路透社

## 先影後對焦 光場相機開售

美國Lytro公司研發的世界首款「先拍後對焦」光場相機，前日正式在美國上市。這款相機不僅外形特別，更大幅革新消費相機的概念，今後影相無需預先對焦，可以先把照片拍下，然後再到電腦上慢慢地對照片進行對焦或重新對焦。

### 8、16GB 最平售3095元

首批Lytro已送到提前預訂的顧客手中，預計將於4至5月大規模上市。相機外觀像一個可伸縮式望遠鏡，有紅、黑、藍3色選擇，8GB和16GB版本售價分別為399和499美元(約3,095和3,870港元)。

Lytro相機的核心技術被稱作「光場感應器」，可以收集進入相機所有光線的顏色、強度和方向，用戶可以後期在電腦上選擇對圖片進行對焦處理。例如，若一張照片記錄的場景是一場音樂會，傳統相機就只能拍下樂團演奏整體效果，Lytro相機則可以錄下樂團每個成員的演奏效果，讓用戶選擇放大不同樂器的聲音。

相機用戶可免費下載電腦應用程式，Lytro還提供免費網上圖片編輯服務，未來數月內還會推出後期改變圖片的視角、讓圖片在2D和3D效果間轉換等。

■《華爾街日報》/新華社

### Lytro相機大解構

Lytr相機是零售市場上首部光場相機，採用新技術令相片能於攝影後才對焦，故拍照時無需再費時自動對焦，亦不會出現快門延誤。Lytr相機分成2部分，電鍍鋁外殼內含鏡頭組件，矽製橡膠手握位置內則置有電子零件。

### 操作方法

Lytr使用1.46吋觸控屏，用戶透過左右滑動檢視所拍相片，向上滑動則會出現主菜單。快門鍵及對焦調控裝置在相機頂部，而電源鍵及USB接口則處於底部。

